
 

 

 

平成30年度第２回教育モニターアンケートの結果について（実施状況等） 

１ 実施状況 

 （１）アンケートの対象等 

対 象 人 数 
回答数 

（回答率） 
実施
方法

選考方法等 

県民(公募) 238 人 
212 人 

（89.1％） 
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

県内在住の満 18 歳以上の県民からの応募により
選考 

保護者等 628 人 
519 人 

（82.6％） 
公立小・中・義務教育・中等教育・特別支援学校
及び県立高等学校から１名を推薦依頼 

教  員 352 人 
305 人 

（86.6％） 
無作為抽出 

計 1,218 人 
1,036 人 

（85.1％） 
  

 （２）アンケート実施期間  平成 30 年９月 14 日（金）～10 月８日（月） 

２ 内容 

（１）教育委員会の目標 

（２）学校生活に関連する情報について（保護者の関心事） 

（３）教育委員会広報紙「くりっぷ」・教育委員会ホームページについての評価 

 



 

区　　　　　分

１　はい 51人 24.1% 138人 26.6% 256人 83.9%

２　いいえ 161人 75.9% 381人 73.4% 49人 16.1%

区　　　　　分

１　広島県教育委員会のホームページ
　　（ホットライン教育ひろしま）

28人 45.9% 66人 37.5% 120人 25.5%

２　広島県教育委員会の保護者向け広報紙「くりっぷ」 28人 45.9% 68人 38.6% 178人 37.9%

３　学校からの文書
　※教員は，県教育委員会・市町教育委員会からの文書

3人 4.9% 33人 18.8% 136人 28.9%

４　その他 2人 3.3% 9人 5.1% 36人 7.7%

マスコミ報道

講演会

広島県PTA連合会総会

教育委員会主催の研修会

校内研修

教育委員会の方針や主要事業の認知度について

問１.　広島県の教育目標「広島で学んで良かったと思える日本一の教育県の実現」
　　　を御存知ですか。

県民 保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から当てはまるものすべてを選んでください。

〇　問２で「４　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

問２.　問１で「１　はい」を選択された方にお伺いします。
知ったきっかけは，何ですか。

県民 保護者等 教員



 

302人 64.3%

358人 76.2%

245人 52.1%

81人 17.2%

72人 15.3%

40人 8.5%

60人 12.8%

116人 24.7%

107人 22.8%

食育

体力づくり

部活動・クラブ活動

学校の耐震化や防災教育

豊かな心を育む活動（体験活動等）

いじめ･不登校など，生徒指導上の問題点

進路指導

職業観の育成，就職指導

学力の向上

学校生活に関連する情報について（「保護者」のみに質問）

問１.　学校生活で，関心の高い事柄は何ですか。

保護者等

【選択肢】※選択肢の中から３つ以内で選んでください。

区　　　　　分



 

区　　　　　分

１　知っている 125人 59.2%

２　モニターになるまで広報紙の存在を知らなかった 86人 40.8%

区　　　　　分

１　毎回，読んでいる 114人 23.9% 160人 54.4%

２　時々，読んでいる 165人 34.6% 109人 37.1%

３　読んでいない 117人 24.5% 22人 7.5%

４　配布されていることを知らない 81人 17.0% 3人 1.0%

保護者向け広報紙「くりっぷ」について

問１.　【県民】広島県教育委員会の保護者向け広報紙「くりっぷ」を御存知ですか。

県民

問１.　【保護者等，教員】広島県教育委員会の保護者向け広報紙「くりっぷ」を読まれ
ていますか。

保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。



保護者向け広報紙「くりっぷ」について

区　　　　　分

１　とても参考になる 21人 16.8% 42人 15.1% 65人 24.5%

２　ある程度参考になる 92人 73.6% 217人 78.1% 186人 70.2%

３　あまり参考にならない 8人 6.4% 11人 4.0% 10人 3.8%

４　分からない 4人 3.2% 8人 2.9% 4人 1.5%

区　　　　　分

１　教育についての教育委員会の方針 75人 27.2%

２　話題になっている教育問題に対する解説や県教委の
　見解

164人 59.4%

３　学校の普段の様子がわかる記事 76人 27.5%

４　学校の特色ある取組 165人 59.8%

５　子どもの生活習慣についてのアドバイス 83人 30.1%

６　ＰＴＡや地域での特色ある活動 155人 56.2%

７　広島の学校を卒業した先輩や，国内外で活躍してい
　る人からのメッセージ

70人 25.4%

８　その他 2人 0.7%

自然災害後の長期的な心のケアについて

いじめ

問２.　「くりっぷ」は参考になりますか。

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

県民 保護者等 教員

問３.　【保護者等】広報紙「くりっぷ」で取り上げた方が良い内容があれば教えてくだ
さい。

【選択肢】※選択肢の中から当てはまるものすべてを選んでください。

保護者等

〇　問３で「８　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。



保護者向け広報紙「くりっぷ」について

区　　　　　分

１　平川教育長スペシャルインタビュー 78人 29.3%

２　平川教育長の「今日，行く長日記」
　　（安芸太田町立加計中学校訪問）

48人 18.0%

３　県立広島叡智学園中学校・高等学校 130人 48.9%

４　県立庄原格致高等学校
　　新コース「医療・教職コース」誕生

70人 26.3%

５　県立吉田高等学校　新学科「探究科」誕生 59人 22.2%

６　おしえて！よくばり先生 57人 21.4%

７　全国中学校体育大会 53人 19.9%

８　特別支援学校の取組 46人 17.3%

９　「ひろしま給食」メニュー決定 73人 27.4%

10　大学等進学奨学金（給付金）奨学生募集 33人 12.4%

11　高校生等奨学給付金（奨学のための給付金） 38人 14.3%

12　「ひろしま教育の日」フォーラム 26人 9.8%

13　県立学校における夏季一斉閉庁のお知らせ 6人 2.3%

14　おでかけガイド 35人 13.2%

15　「ちゃんとしてね！」で伝わってる？ 34人 12.8%

16　体罰，セクシュアル・ハラスメント相談窓口，
　子供のことでお悩みのときは

23人 8.6%

問４.　【保護者等】広報紙「くりっぷ」67号で関心を持った記事はどれですか。

【選択肢】※選択肢の中から５つ以内で選んでください。

保護者等



保護者向け広報紙「くりっぷ」について

区　　　　　分

１　理解しやすい 35人 28.7% 84人 31.2% 127人 49.4%

２　ある程度理解しやすい 78人 63.9% 173人 64.3% 124人 48.2%

３　理解しにくい 6人 4.9% 6人 2.2% 1人 0.4%

４　分からない 3人 2.5% 6人 2.2% 5人 1.9%

区　　　　　分

１　写真・イラストの数，大きさとも適切 72人 57.6% 162人 58.7% 196人 74.2%

２　ある程度スペースを割いても，記事の内容に合った
　写真やイラストが必要

40人 32.0% 103人 37.3% 60人 22.7%

３　写真・イラストでスペースを割くよりも，もっと
　文章量を増やすべき

11人 8.8% 8人 2.9% 6人 2.3%

４　その他 2人 1.6% 3人 1.1% 2人 0.8%

教員

問５.　「くりっぷ」の記事の表現は理解しやすいですか。

県民 保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

〇　問６で「４　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）

問６.　「くりっぷ」の写真・イラストの使い方について，あなたの考え方に近いものを
選んでください。

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

県民 保護者等

内容によって異なるので一概には意見が言えない。

全部読んでいるわけではないので何とも言えない。

記憶があやふやで具体的に回答できない。

写真と文字のバランスが大事。文章で伝わりにくいものは図解や写真にして分かりやすさ（イメージしやすいもの）が大事。

県内地域の記事で，親しみのわくように。



 

区　　　　　分

１　よく利用している 8人 3.8% 3人 0.6% 15人 4.9%

２　時々，利用している 67人 31.6% 151人 29.1% 219人 71.8%

３　利用していない 65人 30.7% 181人 34.9% 61人 20.0%

４　インターネットが利用できる環境にない 1人 0.5% 6人 1.2% 5人 1.6%

５　モニターになるまでホームページの存在を知らな
　かった

71人 33.5% 178人 34.3% 5人 1.6%

余程の理由がない限り，自分から調べにいかない。

子供が県外の学校に行っているから。

問２.　問１で「３　利用していない」を選択された方は，こちらに具体的に記入して
ください。（抜粋）

子供が私学に通っているので見ていない。

仕事に追われているため，見る時間がない。

県教委に対して馴染みがないため，現状では利用する機会がない。

紙媒体の方が個人的に馴染みがあり好きなので，インターネットを活用する事が少ないため。

存在を知らなかった。

必要な情報が欲しい時は他のものを利用している。

県教育委員会より市教育委員会の方の考えが知りたいから。

どのような情報が掲載されているか，有益な情報が掲載されているかを知らない。

広島県教育委員会ホームページについて

県民

問１.　広島県教育委員会ホームページ「ホットライン教育ひろしま」を
　　　利用されていますか。

保護者等

利用する機会がない。利用したいと思うことがない。

教員

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。



広島県教育委員会ホームページについて

区　　　　　分

１　とても参考になる 11人 14.9% 16人 10.4% 45人 19.2%

２　まあまあ参考になる 58人 78.4% 128人 83.1% 182人 77.8%

３　あまり参考にならない 2人 2.7% 6人 3.9% 6人 2.6%

４　分からない 3人 4.1% 4人 2.6% 1人 0.4%

区　　　　　分

１　計画・施策の確認 25人 34.7% 43人 28.7% 106人 46.5%

２　手続きの確認 10人 13.9% 22人 14.7% 85人 37.3%

３　イベントの確認 31人 43.1% 74人 49.3% 24人 10.5%

４　各施設 5人 6.9% 8人 5.3% 11人 4.8%

５　その他 1人 1.4% 3人 2.0% 2人 0.9%

高校入試の定員や日程などの情報を得るため

進路選択時の事務関係

広島叡智学園の情報など

学校のホームページを検索するとき

学校保健

保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

保護者等 教員

問４　どのようなときにホームページを確認されますか。

県民

〇　問４で「５　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）

県民

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。

問３.　ホームページは参考になりますか。



広島県教育委員会ホームページについて

区　　　　　分

１　教育委員会の概要 14人 18.7% 35人 22.7% 49人 20.9%

２　施策の概要 21人 28.0% 29人 18.8% 101人 43.2%

３　幼児教育　 15人 20.0% 4人 2.6% 2人 0.9%

４　小・中学校教育 52人 69.3% 115人 74.7% 145人 62.0%

５　高等学校教育 36人 48.0% 50人 32.5% 62人 26.5%

６　特別支援教育 11人 14.7% 16人 10.4% 45人 19.2%

７　生涯学習・社会教育 18人 24.0% 26人 16.9% 13人 5.6%

８　文化財 4人 5.3% 5人 3.2% 6人 2.6%

９　学校体育 1人 1.3% 14人 9.1% 18人 7.7%

10　生徒指導 11人 14.7% 19人 12.3% 44人 18.8%

11　健康と安全 9人 12.0% 17人 11.0% 22人 9.4%

12　是正指導 6人 8.0% 2人 1.3% 3人 1.3%

13　人材育成・能力開発 17人 22.7% 34人 22.1% 35人 15.0%

14　その他 1人 1.3% 0人 0.0% 3人 1.3%

入試等に関する情報

奨学金

採用試験の情報入手

問５.　主にホームページで確認されるのは，どのような内容・項目ですか。

【選択肢】※選択肢の中から当てはまるものすべてを選んでください。

県民 保護者等 教員

〇　問５で「５　その他」を選択された方は，こちらに具体的に記入してください。（抜粋）



広島県教育委員会ホームページについて

区　　　　　分

１　理解しやすい 12人 16.2% 25人 16.3% 58人 25.0%

２　まあまあ理解しやすい 60人 81.1% 121人 79.1% 165人 71.1%

３　理解しにくい 1人 1.4% 6人 3.9% 8人 3.4%

４　分からない 1人 1.4% 1人 0.7% 1人 0.4%

問６.　ホームページの情報の内容は理解しやすいですか。

県民 保護者等 教員

【選択肢】※選択肢の中から１つ選んでください。



 

区　　　　　分

１　知っており，利用している 15人 7.1% 17人 3.3% 7人 2.3%

２　知っているが，利用していない 56人 26.4% 87人 16.8% 70人 23.0%

３　知らなかったが，今後利用してみたい 80人 37.7% 190人 36.6% 76人 25.0%

４　知らなかったが，利用しようとは思わない 17人 8.0% 73人 14.1% 70人 23.0%

５　フェイスブックとツイッターを利用していない 44人 20.8% 152人 29.3% 81人 26.6%

区　　　　　分

１　知っており，利用している 10人 4.7% 12人 2.3% 6人 2.0%

２　知っているが，利用していない 30人 14.2% 76人 14.6% 52人 17.1%

３　知らなかったが，今後利用してみたい 119人 56.1% 281人 54.1% 117人 38.5%

４　知らなかったが，利用しようとは思わない 34人 16.0% 115人 22.2% 84人 27.6%

５　ＬＩＮＥを利用していない 19人 9.0% 35人 6.7% 45人 14.8%

問２　広島県の公式ＬＩＮＥ＠では，教育委員会の情報も含めて県内のイベント・観
光・防災情報などを発信していますが，このことを御存知ですか。

県民 保護者等 教員

ＳＮＳを活用した情報発信について

問１　イベント案内を中心に様々なお知らせを，広島県のフェイスブックとツイッター
を活用して情報発信をしていますが，このことを御存知ですか。

県民 保護者等 教員


